

Como antes

No era necesaria la crisis

Para resolverlo como se ha hecho no era necesario haber planteado la crisis. Respetemos la decisión del jefe del Estado, que las jerarquías merecen todo acatamiento al inspirarse los jerarcas en nobles propósitos, como esta ocasión S. E. Mas no neguemos que la solución no satisficiera al ponderable—denominado opinión pública. El nuevo Gobierno puede, en realidad, llamarse nuevo? ¿No es continuación del anterior, casi el anterior?

Y hasta en la forma política. El módulo de esta crisis fue varado con precisión por nuestras opiniones; la fiebre política ministerial era sintoma de dudas, de imposibilidades resolutorias, imposibilidades comprendidas por los políticos desde mucho antes de plantearse la renuncia del Gabinete. Nada nuevo con el nuevo Gobierno. Salvo la probabilidad de una caída idéntica a la reciente del Gobierno del señor Lerroux, que todos preveíamos sin que por ello creáramos alcanzar propiedades de acrombros augures.

Preferimos dedicar a la solución de la crisis breve comentario. Habríamos de extendernos en consideraciones rebosantes de amargura de españoles. Lo decimos con lealtad dolorida: no

gobiernan, no se camina por terreno sólido hacia la solución de cualquiera de los sangrantes problemas nacionales; nuestra economía se destruye diaria y persistentemente.

Estas palabras las pronuncian las derechas enemigas del Régimen; las izquierdas que lo consideran bueno y las que lo disputan a sí mismas, los republicanos de todos los partidos, la masa neutra; todos en suma. Aumenta el paro; disminuye la producción al par que el consumo, por leyes inviolables de su funcionamiento colectivo; la crisis económica extranjera cala más la nuestra y, en fin, nos hallamos ante un Gobierno sin viabilidad parlamentaria.

¿Qué hacer? ¿Qué decir?

No queremos ver rosado un horizonte ennegrecido por todos los pesimismo. El Parlamento tiende a desaparecer. Si, la tendencia va en caminata hacia la disolución de estas Cortes, el régimen parlamentario quedará destruido y los diputados no serán sino la autoridad débil, o se inclinará hacia la extrema derecha o hacia la extrema izquierda. Los que triunfe mandarán autoritaria, dictatorialmente, porque, con color lo decimos, los términos medios han fracasado en esta época de crisis angustiosas del bolsillo y del espíritu.

No queremos decir más.

Comentarios

Ante el anuncio de huelga

Cuando nos disponíamos a dedicar un elogio merecido al gobernador de la provincia señor Hernández Mir con motivo de su acertada gestión encaminada a lograr el comienzo de obras que tanto en la capital como en los pueblos, contribuyeran a hacer desaparecer el paro obrero, nos encontramos con que lejos de coadyuvar a su masoquista labor, son los dirigentes de los obreros quienes pretenden obstaculizarla, anunciando una huelga, so pretexto de que se satisfagan peticiones que si no son absurdas, no por eso dejan de ser ociosas, careciendo por tanto del fundamento que debiera para la adopción de tal propósito.

El señor gobernador, logrando trabajo para los obreros honrados, para los verdaderos obreros, cumple mejor la petición que formulan los directivos en lo que respecta a la petición de subsidios para los parados. Lógicamente pensando, a los trabajadores dignos de tal nombre, les debe interesar mucho más, contar con trabajo en el que se les retribuya con un jornal completo, que no con un subsidio de tres pesetas, que como limosna les fuera concedido, más propio para vagos y mendigos, que para obreros, como sus dirigentes solicitan.

Otra de las peticiones que formulan, es que sea disuelto el sindicato autónomo.

Para rebatir tan descabellada petición, sólo diremos que con idéntico derecho se encuentran los que pertenecen al indicado sindicato, de pedir que sean los contrarios quienes deban disolverse.

Respecto a que sean libertados los numerosos detenidos que por delitos políticos lo están, basta señalar el hecho, de que el Gobierno tiene anunciada una amnistía general y amplia, para que no pueda ser motivo que avale la razón en que se base una huelga.

El hecho de no pertenecer a determinada asociación, no puede justificar, ni mucho menos, que sean condenados al paro forzoso por sus mismos compañeros, que es tanto como desear que se mueran de hambre, los que sólo se diferencian en sustentar opiniones contrarias muy dignas de discutirse, pero más aún de respetarse recíprocamente, pues lo contrario, es querer mantener una especie de bárbara dictadura, que en honor a la verdad aún no es hora de que se tolere ni que se permita, en bien de los mismos obreros en general.

Con relación a que sean tenidas en cuenta las disposiciones emanadas del Ministerio de Trabajo en materia social y que sean respetadas las bases relacionadas con las mismas, tampoco es causa para adoptar medidas extremas, por cuanto como disposiciones oficiales habrán de cumplirse, y en último caso para eso están los Tribunales respectivos y los Jurados mixtos, que dicho sea de paso, no ya están sólo y exclusiva-

mente para eso, sino que custodian el mantenimiento muchos miles de duros al Estado, y creación de los socialistas fueron, lo cual quiere decir, que cumplirán su cometido, teniendo concedido por tanto, esta otra aspiración que citan entre las ya mencionadas.

En resumen, entendemos que los obreros almerienses reflexionarán y meditarán lo estéril de la huelga que se anuncia, porque contrariamente a reportar beneficios, habrá de serles perjudicial y ellos los primeros en sufrir las consecuencias como siempre ocurre, logrando solamente contribuir a hacer el juego a quienes en ello están interesados, pero, sin resultado práctico en bien de la clase trabajadora, harta ya de que se la utilice so pretexto de reivindicaciones, que cuando los que ahora desean lanzarles a una nueva aventura estaban en el Poder, no se las concedieron, sin importarle que cada día hubiera más trabajadores víctimas de un paro, que en vez de disminuir parecía que les convenía e interesaba incrementar.

Por esta razón y otras que no consignamos, es nuestro deseo decir a los obreros almerienses, Pedir trabajo, pero no os presatis a facilitar una manobra política censurable, organizada con el truco del hambre que padecemos, para amontar aún más, hambre que esos mismos que de vosotros quieren valerse, no supieron o no quisieron hacer desaparecer, como si más le interesara mantenerla para exponerla como fundamento a sus inconcusos egoísmos y pretensiones.

El oficio del gobernador a las sociedades obreras

«Vista la comunicación en que anuncian el acuerdo de declarar la huelga general indefinida (?) de servicios públicos el día 15 del mes actual a las tres de la tarde:

Teniendo en cuenta que por su especial índole y necesidad de normal permanencia, esos servicios no pueden quedar interrumpidos, ni siquiera dificultados en ningún momento.

En uso de las facultades que me confiere el artículo 28 n.º 10 de la Ley de 28 de julio de 1933, he acordado prohibir dicha huelga, declarándola ilegal como perturbadora de la marcha normal de los servicios necesarios para las atenciones y abastecimientos de la capital y pueblos de la provincia, haciéndoles saber que el solo intento de mantener o ejecutar ese propósito sería por mi autoridad sancionado en la forma y máxima medida que dicha Ley autoriza, sin perjuicio de aplicarseles las demás sanciones que en otro orden fuesen procedentes».

Reportaje local

Al día

Sol esplendoroso y temperatura primaveral. Nada de frío ni lluvia. Este último tendremos que lamentarlo por los agricultores.

Parece que la huelga iba ser solo en Almería para por lo que dicen los periódicos de Madrid, el movimiento es casi general en España.

Por lo visto la palabra tranquilidad va quedar como antiquada en los diccionarios castellanos.

Por la tarde se reunió por segunda vez la Asamblea de fuerzas vivas para tratar de las obras que se han de pedir a Madrid, pero con esto de la huelga anunciada no hay quien se atreva a salir de sus casas y quedará pendiente el olaje hasta que este conflicto se solucione.

Nuestro regidor en los destinos municipales sigue enfermo y al parecer lo dolencia que le aqueja le va a durar bastantes días. Parece que el día se la tienen que dar los concejales republicanos.

BAGATELAS

EN SERIO Y EN BROMA

El viejo Schwind fué la Sociedad de Naciones. un día al estudio de un No hay comité, comisión joven pintar que deseara o ponencia que desconozca los prosopopeicos maestro acerca del bosquejo de un cuadro que del diplomático salvadoreño.

Schwind miró atentamente y durante largo rato el bosquejo, y luego dijo:

—Si, si. Estoy contento.

—De veras, maestro?

—preguntó el joven con alborozo.

—S; estoy contento, porque todo eso será sumergido por las aguas.

En don Gustavo Guerrero tiene la República de El Salvador un activo y digno representante en

ojos la aprobación del señor Madariga, éste contestó simplemente:

—No está mal.

En 1900 se retiró del teatro, al que volvió: Minuto.

Como se había dejado bigote, antes de repararse le dieron un banquete para gastarles unas cuantas tarjetas al señor Madariga, dijo para sentir cátedra:

—Yo creo que el Comité de desarme moral debe contar con el Instituto de Cooperación intelectual para lograr un desarme material apreciable por la Comisión General.

Y como el centroamericano buscase con los

Los conflictos sociales

La anunciada huelga general.-El conflicto de las canteras.-Varias detenciones

El gobernador señor Hernández Mir dió ayer cuenta a los informadores de la situación de los conflictos sociales en la ciudad.

Refiriéndose a la huelga de las canteras dijo que se habían colocado a algunos obreros.

Añadió que se siguen formando listas en el Gobierno civil de los individuos que solicitan trabajo.

«Estas listas—dijo—de obreros se las he enviado el señor Elorrieta y el señor Alemán, este contratista.

—Hoy se ha trabajado normalmente con el personal del que anterior y con los que se han inscrito. Mañana se colocarán más y a medida que sea posible se colocarán todos los que faltan.

—La huelga de los servicios públicos, anunciada, la he declarado legal en uso de las facultades que me confiere el artículo 28 de la ley de orden público, puesto que tengo el deber de procurar que no se perturben lo mas mínimo los servicios de intereses generales. Así se lo he comunicado a las dos sociedades. El solo intento de perturbación será sancionado.

—Además los dos escritos anunciando la huelga los he mandado al Fiscal por si estima que deban actuar los tribunales.

Ayer tarde—dijo el señor Hernández Mir—a la salida de los obreros de la escuela, un grupo de huelguistas se agredió.

—Yo ordené que se hiciera una información y he ordenado que a los siete huelguistas que mas se destacaron en la agresión sean detenidos y entregados a los tribunales.

—Mañana entrarán al trabajo

ORO VIEJO

Plata, alhajas, monedas y papeletas del Monte se compran pagando más del doble de su valor

Se pagan algunas onzas antiguas de oro hasta mil pesetas

HOTEL INGLESE.—Tel. 2-2-6

A TODAS HORAS

Nuestro clima

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional, dieron el siguiente resultado:

Prestación media del día	7656
Temperatura máxima	150
Mínima	62
Media	101
Máxima al sol	214
Humedad relativa media	88
Evaporación en 24 horas	06
Lluvia en 24 horas	0
Viento dominante	S. S. W.
Fuerza en metros por segundos	45
Nubosidad. Nubosidad despejada	

CEMENTOS FRADERA S. A.

Casa central: Ronda Universidad, 31.-BARCELONA

Sucursales en todas las capitales de España

Los cementos portland artificial

LANDFORT y VALLCARCA

son los mejores, sin posible competencia

Agente para Almería y su provincia:

SEÑORA VIUDA DE JOAQUIN LOPEZ MURCIA

Depósito y oficinas: Javier Sanz núm. 18, y Crónica núm. 13.—Teléfono 185.—ALMERIA

Crónicas del HERALDO

Del bandolerismo al...

No será ofensivo decir que el pistolero es una derivación inaceptable de la doctrina anarco-sindicalista. Seriamente no puede afirmarse que esa destilación homicida del pistolero, se produzca por el placer de matar. La morbosidad y degeneración, alcanzan individualidades; raramente se dan en forma colectiva y mucho menos organizada.

Bernaldo de Quirós y Arilla ha publicado recientemente un libro titulado «El Bandolerismo. Criminología del campo andaluz». Es más bien un resumen histórico y bien documentado de los principales bandoleros de Sierra Morena; pero donde la psicología del bandolero está sencilla, pero certeramente reflejada es, en esas pinceladas legendarias que nos hablan de carácter audaz y ceñero del bandolero y de un fondo de moralidad. Por ejemplo; del Tempranillo se decía que desafiaba entusertos y más todavía que longánicamente se desprendía de lo robado con riesgo de su vida, para entregarlo al necesitado. En torno al bandolero andaluz se hizo una apología como hombre generoso y de corazón valiente. Ser bandolero, auténtico bandolero era cosa realmente difícil. Pocos escapaban a la famosa tenaza de la Guardia civil.

Por declaraciones, habla la pareja el itinerario del bandolero. Se apostaba en el camino separado y a distancia un guardia de otro, unos diez metros; cuando el bandolero había rebasado la altura del primer guardia, éste le daba el alto mientras el otro encañonaba su fusil dispuesto a disparar si picaba espuela. Pues bien la biografía, de Diego Corriente nos dice que burló a veces la estrafagema, volviendo grupos y atropellando con su caballo brutalmente al guardia primero, con lo que el compañero quedaba imposibilitado de disparar ya que había de hacerlo precisamente en la dirección donde quedó apostado su compañero con riesgo para él mismo.

Yo no sé si el pistolero quedara esa estela redentora y picareca.

El pistolero es una figura criminosa, azaar distinta del bandolero. Pudéramos decir que polarizada. El bandolero trabaja solo, en el campo, sin más complicidad que su jaca ni otras armas que el arcabuz. El pistolero lo hace, según el argot jurídico en cuadrilla, en plena urbe y con automáticas de repetición, cuando no pistolas ametralladoras. Raras veces era desplazada la Guardia civil, tanto, que el bandolero amenazó de muerte a los dueños de los cortijos si le detaban. En cambio el pistolero encuentra en cada ciudadano un cómplice no ya para no decir nada para presenciar su huida, no me atrevo a decir cobardemente, pero si tranquilamente. El bandolero era más bien anacoreta; comidas frugales, manja jerezana, aye y sol el pistolero es un super-social; no gusta de la indumentaria toca, tampoco de la fina y eliquetera del rata de hotel o de estafador de frac; prefiere la gabardina, es delicado en los manjares y sexualmente polígamo. El bandolero en fin, está geográficamente localizado; el pistolero es casi nacional. Pero hay una última diferencia que merece mayor desarrollo, y es que el bandolero cuando no obra por venganza tiene sus víctimas entre los propietarios, más bien entre los administradores de cortijos, mientras el pistolero es más protelico: farmacéuticos, médicos, ingenieros, comerciantes, hasta obreros.

Es victimario también de empresas e instituciones en las personas de sus representantes. Hay más todavía: El en bandolero, el robo es lo principal, el homicidio es secundario; mata para robar, en el pistolero es más interesante matar, entre sus víctimas cuenta obreros y lo que es más significativo: para ejecutar sus hechos no solo mata sino remata. Recuérdese el oficial del ejército, campero, que desmontado de su caballo de un balazo es rematado sanadamente con ocho disparos más.

Aún se percibe el vaho de las palabras del huertano, cuando suplicaba a los atracadores que ya han disparado sobre su hijo: «Os daremos el dinero, pero respetad las vidas». «No queramos dinero, ventamos a mataros». ¿Qué idiocrecencia es esta del pistolero que sientra la muerte en todas las clases sociales?

Policlínica Sicilia

AVENIDA DE LA REPUBLICA, 51

Servicio día y noche

proyectos quedaron terminados; pero por causas desconocidas el proyecto duerme el sueño de los justos en los archivos de la sección de vis y obras de la Diputación.

No queremos formular hipótesis sobre los motivos que han obligado para que este camino no se lleve a efecto, porque sospechamos que al salir a la luz pública este artículo, la Diputación se apresurará a emprender las obras, ya que su coste es bastante insignificante y no alcanza ni con mucho la mitad de los empréstitos concedidos al ayuntamiento de Gérgal, para la construcción de dos caminos vecinales.

Consideramos innecesario poner de relieve los grandes beneficios que reportará esta arteria a los vecinos de Cabo de Gata y Zapillo, pues más de una vez, se han reñado con todo género de detalles, pero si queremos hacer constar que los beneficios alcanzarán también a todos los almerienses pues con ello se les daría facilidades para que en los días de sueto tengan un lugar de esparcimiento.

Notas sociales

Se encuentra enfermo nuestro particular amigo don Laureano Godoy Alcázar.

Le deseamos un pronto y total restablecimiento.

El Camino de Cabo de Gata

Se acerca la estación veraniega y uno de los mayores atractivos de nuestra población, es toda la zona marítima hasta Cabo de Gata pasando por el Zapillo.

Tanto se habló de esto por la Prensa, que reconociéndose la importancia que tiene para los intereses locales la construcción de este camino, la Diputación destacó a sus ingenieros para que con la mayor premura se hiciera el estudio y proyecto de la obra.

Ha tiempo, que estudios y

BOLSA

Cotizaciones

Madrid, 7	
Denda 4.º interior	69 95
Id. 5.º amortizable	89 15
Idem 4.º idem	81 00
Londres	37 40
París	38 66
Délares	7 43

EL ACREDITADO BAR-RESTAURANT "EL PUENTE DE HIERRO"

Invita a sus clientes, favorecedores y público en general a visitar sus nuevas instalaciones. Las grandes mejoras introducidas con la amplia y honda reforma realizada, han dotado a esta casa de un "confort" tal que deja a todos gratísimamente impresionados.

Cuenta actualmente con varios comedores reservados, acogedores y capaces, no superados por ningún otro establecimiento. Dispone, asimismo, en su caso, de vastos e irreprochables salones para banquetes.

Muelle número 60. (Frente a Pescadería)

Tel. 2-7-X

Autobuses a la puerta cada cuarto de hora

Alemán Políglota

versado en todas partes del comercio, especialmente en la metalurgia, dominando inglés, francés, español, alemán, holandés e italiano busca colocación apropiada o como intérprete

UN DIA COMPLETO

Mi amigo Saturio llegó un poco retrasado, pero rebotando de alegría porque aquella fue una de las tardes más felices que había pasado en su oficina. Pareció ser que el ministro acababa de resolver el asunto de cierto empleado, y el Comité Distribuidor de Gandía que venía funcionando en el ministerio al amparo de la Ley de asociaciones, tenía un decidido empeño en que el ascenso no fuese equivoco, sino que fuera mucho más simpático y que era capaz de hacer la serie americana en cualquier mesa de billar que no estuviese muy estropeada.

que no acababan de encontrar encanto en los vagones de tercera. Rompieron algunos objetos frágiles, gritaron, gritamos, nadie les dijo ni nos dijo nada y al fin el tren marchó un segundo antes de que comenzásemos a burlarnos.

El caso fue que se reunieron cien o ciento cincuenta funcionarios y, después de entretenerse golpeando al Director General hicieron huir al subsecretario y penetraron en el despacho del ministro donde se hallaban encima de los divanes, arrojaron los tintos contra los cuadros, escucharon en las cortinillas de la ventana y notificaron muy seriamente al consternado personal poniéndose en cuclilla para hablarle debajo de la mesa, donde se había refugiado.

Para volver al centro de Madrid, tomamos un «taxi». Corrimos por diversas calles y al llegar a donde nos habíamos propuesto quedarnos alejamos tranquilamente. Pero el chófer nos interpelló, golpeando en el conductor.

Mientras Saturio me contaba esto llegamos al restaurante donde habíamos reservado comida. Nos sentamos y estuvimos leyendo la lista de los platos el uno al otro durante ese cuarto de hora que, según la costumbre debe resistirse un rato al que elija lo que se ha de elegir.

Y nos marchamos. El chófer nos saludó cortésmente. Era lo habitual.

Habíamos terminado la sopa y esperábamos la aparición del postre cuando el botones del establecimiento nos trajo en una bandeja un pliego de papel.

Ya nos retirábamos y se nos ocurrió atracar a un tochnero que estaba echando el cierre de su tienda. Lo teníamos con los brazos en alto, de cara a la pared, cuando pasó un policía.

Tuvimos que ir y venir a la cocina en busca de los otros camareros. A la hora de pagar, vino el dueño a cobrarnos. Saturio le dijo:

WENCESLAO FERNÁNDEZ LÓPEZ

Anita Adamuz hija adoptiva de Málaga

Lo encontró muy natural, y los felices bastante satisfechos. En la esquina de la calle nos detuvimos a comprar periódicos. Mi amigo se inclinó sobre el mostrador del quiosco y pidió:

El sábado en el teatro Cervantes, de Málaga, se verificó el homenaje que la población ha rendido a la excelsa actriz Anita Adamuz nombrándole hija adoptiva de la ciudad.

Continuamos nuestra marcha hacia la estación del ferrocarril para salir dentro de media hora. Figuraba un sobriño mío. No queríamos que nos pudiesemos encontrar tanto, pero es lo cierto que aquellos muchachos nos hicieron pasar un rato delicioso preguntándose a tomar el tren por

que no se devuelven los originales, publicándose o no

CENTRO INDUSTRIAL

Maquinaria y material eléctrico en general Motores "Siemens"-Bombas "Worthington"-Rodamientos a bolas S-K-F-Lámparas "OSRAM"

Estudios técnicos y presupuestos gratuitos JOSE TORRES BENITEZ INGENIERO INDUSTRIAL

Avenida de la República, 25-A.-Tel. 3-9-3.-ALMACENES: Conde Offalia, 16-A.-Tel. 1-7-3 ALMERIA

EXPOSICION FERRERA

AVENIDA DE LA REPUBLICA Acaban de llegar los últimos modelos de los acreditados coches marca

FIAT Ardita 13 H. P. y Balilla 8 H. O. - 508

RECAMBIOS Y ACCESORIOS Agentes para Almería y su Provincia:

CASA FERRERA Capitán Galán, 19 y 21

Verdadera ocasión

JESEYS de niño con cierre metálico a menos de la mitad de su precio

CASA ROSALES TIENDAS, 4



Nuevo invento para las canas NO SE TIÑA V. EL CABELLO, PORQUE USANDO LACION BENEDICTINA

Peluquería de Señoras CLEMENTE Ondulación «Gallia» permanente 15 pesetas

M. BLANCO MEDICO

Exayudante del Doctor Olivares, exalumno interno del Hospital General y del Clínico de San Carlos, de Madrid Consulta de Medicina interna.-Especializado en asma y vías digestivas

Dr. José Soriano Romera DEL HOSPITAL PROVINCIAL MÉDICO-PUBLICULTOR JEFE DEL DISPENSARIO DE HIGIENE INFANTIL POR OPOSICIÓN MODERNA INSTALACIÓN DE RAYOS X CONSULTA DE NIÑOS

SOMBRETERIA PLAZA

Unica Casa dedicada a la venta de sombreros y gorras PRECIOS BARATISIMOS Tiendas, 8

SENSACIONAL REBAJA DE ARTICULOS DE BICICLETA

Avenida de la República, 71. Sucursal: Granada, 25-A. Esto es sólo por un mes Manilleros, Guardabarros, Frenos, Ejes de todas clases, Cadenas, Piñones libres, Pedales, Cuadros bajos, Pellister

Dr. Antonio María Abrisqueta

Del Instituto Rubio y la Cruz Roja de Madrid Garganta, nariz y oídos Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5 Avenida de la República número 31 pral.

Hipólito Díaz

Depositarlo exclusivo del Nitrato de Amoniaco de Cal de 16/17 % de Nitrógeno El mejor abono principal conocido

Hijo de Ramón A. Ramos

Paseo de Colón, 19 (Barcelona) Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril Algeciras y Málaga

Teléfono 1-0-3

CALZADOS

LOS MEJORES

P. Ramón y Cajal núm. 4-A

EL MISTERIO

Vida religiosa

Santos del día

Santos.—San Juan de Dios, fe; Quintillo, Cirilo, obispos; Filomón, Apolonio, Ariano, Teófilo, Rogato, Felicitas Aurelia de Nice, Urbano, Silvano, Memilo, Beata, Herenia, mártires; Julián Félix, obispos; Pombio, diocesano.—La Misa y Oficio divino son de San Juan de Dios, con rito doble y color blanco.

San Juan de Dios

Nació en Portugal en el 1495, y de sus padres recibió el germen de la caridad que tan grande y benéfico lo hizo.

Se alistó en la armada de Carlos V y allí dió pruebas de su valor; pero sospecharon de su fidelidad y lo castigaron despertándose entonces el deseo de consagrarse a Dios. Volvió a Granada y se hizo la vela para el África con el intento de libertad a los cristianos; pero estando en oración le pareció ver a Jesucristo que enseñándole un granado del que salía una cruz le decía: «Juan de Dios, Granada será tu cruz»; aconsejándose con un santo sacerdote se volvió a Granada donde recorriendo las calles predicaba penitencia.

Por consejo del Padre Avila fué en peregrinación a Nuestra Señora del Guadalupe; vuelta se entregó por completo a socorrer a los enfermos que acogía en su casa, adaptándola para hospital le puso por nombre el Instituto de la Caridad; que después se trocó en el de «fate benéfico-fraternal», frase que tenía siempre en su boca cuando trataba con el público. Este gran bienhechor de la humanidad pasó a la eterna bienaventuranza el 8 de Marzo de 1550.

Símbolo circular

Hoy se celebrará en la Iglesia de San Sebastián. Mañana en la misma.

Parroquia de San Pedro

Ejercicios de San Ignacio, solo para hombres de todas las clases de la Sociedad dirigidos

por los R. P. Ezequiel González y Martín Santaella, S. J. Empezarán el domingo 11 de marzo a las 7 y cuarto de la noche, para terminar el día 18 domingo con la Comunion general a las 9 de la mañana.

Plan y distribución de los ejercicios:

A las 7 y cuarto de la noche Santo Rosario.

A las 7 y media, Conferencia Doctrinal por el R. P. González. Cánticos.

A las 8, Sermón Dogmático-Moral, por el P. Santaella. Terminándose con una hermosa Plegaria.

ESTO

En el próximo número de ESTO aparecerá una interesantísima información acerca del Estatuto Vasco, con las opiniones favorables de numerosos diputados.

Se publicará también abundante información gráfica de la crisis ministerial.

En el reportaje titulado «El caso de Gandhi» podrá apreciarse la extraña evolución del sardillo hindú, que ha quedado convertido en simple emisario soviético en la India.

En este número se publica un ameno e instructivo reportaje sobre las varias operaciones que son necesarias para confeccionar la Revista ESTO.

Además encontrará usted en este número las secciones habituales de Modas, Toros, Deportes, Cinematógrafo, Teatro, Pasatiempos, Actualidades, etcétera, etc.

Suscribirse a ESTO y anunciarse en ESTO es contribuir a una eficientísima campaña de moralidad, de arte y de cultura.

Lea usted ESTO todos los jueves, 30 céntimos en toda España.

Fumad papel

ESTAMPA

es el mejor

CAMISAS de Seda, Popelín, Gafiro, Otomán y Percal

PRECIOS INCREIBLES

Las últimas novedades en modelos y colores se han recibido

CASA ROSALES

TIENDAS, 4

Noticias y Sucesos

Después del incendio del Consulado alemán

Hemos hablado con el Cónsul alemán don Hugo Prinz, con referencia al incendio que noches pasadas hubo en su domicilio.

Dicho señor se muestra extrañado y no quiere a comprender qué idea ni qué propósito persiguen quienes de tan censurable manera proceden, máxime cuando él no ha hecho a nadie ningún daño ni causado ningún mal a persona alguna.

Manifestó que había recibido gran número de protestas de todas las clases sociales, condenando el hecho.

Asimismo nos informó no ser cierto que por el servicio de incendios se extinguiera el fuego como hubo de decirse equivocadamente, sino que fué él mismo quien con arrojo y sin auxilio de nadie lo extinguió.

Nos habían informado de que el servicio de incendios actuó en este suceso, pero, aclarado que así no fué, tenemos que protestar de ello, puesto que si en ocasiones precisas y necesarias no se utiliza, más valiera hacerle desaparecer y se ahorraría el gasto que origina.

Modista

Se ofrece trabajar a domicilio. Precios módicos. Darán razón calle de Regocijos, 44.

De interés internacional

Si captura algún ave que lleve un anillo en una pata preséntela a la Ciencia un buen servicio enviando dicho anillo, con indicación del sitio en que fué cazada el ave, nombre de ésta y fecha de captura a la siguiente dirección: Servicios ornitológicos del Instituto Forestal de Investigaciones y experiencias. Apartado de Correos 8.077. Madrid (8).

Aviso

Se ofrece para desempeñar despacho, mecanografía, contabilidad, correspondencia y en general todo asunto relacionado con el mismo. Persona competente, dos o más horas al día en condiciones ventajosas. Razón: Ramos, 19.

Por sustraer un reloj

Aurelia Villanueva López, denunció a una gitanilla de 13 años de edad por sustraerle un reloj despertador.

Por malos tratos

Juana Cruz Delgado denunció en Comisaría a María López Argente por hacerle objeto de malos tratos.

—Por la misma causa, denunció María González Casado a una mujer llamada Angustias Ruasacas.

Se vende

Estantería y mostrador. Razón Emilio Ferrera, 8 bajo.

Choque de vehículos

La Guardia civil del puesto del Puerto de nuestra ciudad comunica que en el kilómetro 111 de la carretera de Motril a Murcia chocaron un carro propiedad de José Aguilera y un automóvil conducido por Juan Paramo Gómez. A consecuencias del violento

encuentro resultó herido el carretero Francisco Aguilera. También una de las caballerías que tiraban del carro resultó con una pata fracturada. Los dos vehículos sufrieron daños de consideración. El atestado instruido al efecto ha pasado al juzgado.

Publicaciones Crisol

Por esta cupón y cien sellos usados, españoles o extranjeros, regalamos cinco pesetas en libros

Apartado 228.—TENERIFE

Le quitan la «bica»

Joaquín López Rivas ha denunciado la sustracción de una bicicleta, que valora en 250 pesetas.

NUMERO PREMIADO:

2

Peluquería de señoras

Permanente con aparato Eugene 15 pesetas. Manuel Sánchez Urán, Navarro Rodrigo, 8.

Se vende

Una casa de tres naves en condiciones ventajosas. Informarán, Murcia, 31.

A los Ayuntamientos

Repartimientos de utilidades y arbitrios. Agente ejecutivo técnico especializado se ofrece para su cobro, respondiendo gestión. Razón: Segura, calle del Cerro núm. 3. Barrio de la Cañada, Almería.

EDUARDO PEREZ PARTOS

EDUARDO PEREZ, 7.—TELEFONO 151 ALMERIA

GARAGE INGLÉS

Adolfo Téllez Herrera Sagasta, 5.—ALMERIA

Accesorios y repuestos para automóviles y camiones de todas las marcas.

Neumáticos y aceite

ENVIO A TODAS PARTES

Garage Inglés

ALMERIA

Sastrería — Herrada

Extenso surtido en géneros para la preta en te y temperada

P. Canalejas, 4, y Avenida de la República, 11.

ALMERIA

El Frente Unico del Magisterio Primario Español se ha puesto en contacto con el pueblo

Lo hemos sostenido muchas veces en las columnas «El Ideal del Magisterio», y en cuantos sitios ha sido preciso: los trabajadores de la enseñanza, después de su labor intensa en la escuela, deben de salir de ella para vivir siempre en contacto con el pueblo, para deshacer con la verdad los equívocos que asembran políticos mediocres en las multitudes al tratar los problemas de la cultura, para actuar decididamente en la «política pedagógica» que ha de engrandecer a España por la plena capacitación ciudadana de todos sus hijos. Por eso no podemos por menos de aplaudir el primer acto público celebrado en Madrid, como iniciación de otros muchos, por el Frente Unico del Magisterio Primario Español, integrado por la Asociación Nacional, por la Federación de Trabajadores de la Enseñanza y por la Confederación Nacional de Maestros. Lo aplaudimos, alentando a los directivos para que no hagan ningún alto en el camino emprendido para llegar a la cumbre de nuestras aspiraciones, tantas veces desatendidas, tantas veces olvidadas hasta por quienes, según sus principios de ideología política, debieran haber tenido más memoria en todo momento, resolviendo lo que, con grave daño para el país y su cultura, aun se encuentra sin resolver. Es imprescindible una actuación serena, pero firme; perseverante y al mismo tiempo intensa, de todas las fuerzas organizadas del Magisterio, en pro de los intereses de escuela popular y del Niño, así como también en pro de nuestros propios intereses profesionales y económicos, ya que son justos unos y otros hallándose íntimamente relacionados como partes esenciales de un todo que es la cultura, base incompromisible de toda conquista de carácter social y democrático. El gran día del Niño que se acaba de celebrar en Madrid puede ser el punto de partida de esa actuación. Y según nuestro criterio, no sólo «puede ser», sino que «debe ser». Los múltiples problemas de la enseñanza, tantas veces relegados a segundo término con fútiles y hasta con pintorescas excusas, agravadas más y más por el tiempo perdido, lo exigen así imperiosamente de nosotros. Desoir el llamamiento que el deber nos hace en las presentes circunstancias, de continua renovación de valores y de afianzamiento de otros, sería suicida e impropio de nuestra misión «educadora», que siempre nos impulsa con esta palabra: «¡adelante!». El pueblo, además, lo necesita. No es justo consentir que se le oriente con equivocación en cosas tan fundamentales para él, como son las que se relacionan con la enseñanza. Debe saber la verdad, y esa verdad hemos de exponérsela con datos arrancados de la realidad misma, valiéndonos del mito, del manifiesto, del folleto, de la Prensa, de cuantos medios existan a nuestro alcance para conseguir sumar el esfuerzo de los padres

de nuestros alumnos al nuestro, para interesarle en los problemas de la cultura a cuantos rinden su tributo al trabajo e irradiar por todas partes nuestra «política pedagógica», que se encuentra integrada de principios renovadores. Es imprescindible una actuación serena, decidida, y perseverante, y no cabe duda que el primer mitin celebrado por el Frente Unico del Magisterio Primario Español, es el punto de partida. Que nadie deje de cumplir con su cometido en la cruzada que empieza por la escuela, por el niño, y por maestro, que es tanto decir por España. Y el resultado final redundará en beneficio de todos.

C. MARTINEZ PAGE

Presidente Honorario de la Confederación Nacional de Maestros.

Ingenieros

Tengo a la venta 1.000 ingertos de la variedad Glorias Mompeller y Rupetrés de Looi fenómeno y Aramont número uno.

MIGUEL CARRETERO NAVARRO Tices (Ohanes)

Miguel García Algarra OCULISTA

CONSULTA: DE 10 a 12 y de 4-8

Vida judicial

Audiencia

Señalamientos para hoy

Sala segunda.—Causa número 109 del año 1933 procedente del Juzgado de Gégal, por el delito de ex. l. v. Abogado, señor L. Pérez; procurador, señor Pino. —Sala de Urgencia.—Causa número 153 del año actual, procedente del juzgado de Vélez-Rubio, por el delito de tenencia de armas. Abogado, señor P. Almansa. Sala primera.—Vista del pleito de divorcio número 8 del año 1933.

Señalamientos para mañana

Sala primera.—Ninguno. Sala segunda.—Causa número 2 del año 1933 procedente del juzgado de Huéscar-Oveta, por el delito de injurias. Abogado: señor H. Cerrá. Procurador: señor Leal. —Causa núm. 86 del año 1932 procedente del Juzgado de Vera, por el delito de defraudación. Abogado: señor R. Sánchez. Procurador: señor Bascaña.

Celebrados

Ayer se vieron en ambas salas las causas señaladas por los delitos de rapto y usura, quedando concluidas para sentencia.

PANADERIA LA VIRGEN DE CAVITE de JUAN AMATE ALIAS Elaboración de pan de todas clases PAN DE ACEITE, EXQUISITAS MAGDALENAS Y ROSCOS DE AGUARDIENTE Los artículos que elabora esta Casa son preferidos por emplear en todos ellos harina de primera calidad

Vapores correos franceses de la Société Generale de Transport Maritimes a Vapour y Lloyd Latino. Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, con helices y telegrafía sin hilos. Alsiná, Mendoza, Florida y Campana FLORIDA CAMPANA Saldrá de Almería el 22 de Mayo de 1934, para RIO JANEIRO, SA DE PAULO, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES. Saldrá de Almería el día 22 de Abril de 1934, para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

PRECIOS DE TERREÑA! De 10 años cumplidos, un entere 52750 incluido impuestos. De 2 a 10 sin cupón, en medio 25750 más. Idem idem. Cada familia sólo puede llevar un menor de dos años, gratis. Asimilando carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera, Segunda clase Informelitaria y Tercera clase, haciendo escala en Bahía para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración del viaje 15 días. Hay 100 plazas de primera y segunda de diapos buques están montados con todo el confort y las comodidades que requieren los adultos y niños. Tienen cabinas salones, alambreado eléctrico y el baño es inmejorable. Camareros especiales de buena clase de día, noche y todo horas con un sueldo de 30 pesetas por día. Para los de tercera clase cobrará la mitad. AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitar con tiempo. Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida del vapor y antes no se hubiesen cubierto las plazas asignadas a este puerto. Para más informes: sus consignatarios: NIÑO DE RIQUEZA JIMENEZ S. en la Avenida de la República, 88. Almería.—Correa del Real 21 y 2.—Málaga.

EL CAÑON Confitería, Pastelería y Panadería I. Martínez Zea AVENIDA DE LA REPUBLICA NUM. 47 (AL LADO DE LOS COCHES ALSINA) Casa Central: Conde Offalia, 10. Casa especializada en dulces finos para bodas y bautizos. Gran variedad en frutas secas y escarchadas. Especialidad queso chino, roscos de almendra, jamón en dulces, pastelería estupendas tanto Cañón, magdalenas, conchas de Viena, las insuperables yemas del Tio Quiro, pasteles de jamón, sardillos para las meriendas de los niños, compuestos de jamón, mortadela, sobrasada y otros. La Casa que más bodas y bautizos hace en este capital por su preparación y buen gusto en preparar el dulce. Desde los días las estupendas compuestas frutas. Se dan cupones Málaga

Para comprar muebles. Alcobas, comedores, despachos en todos los estilos, loza, cristal, lámparas y objetos para regalos. VISITEN LOS ALMACENES PARIS MADRID Rasi, 9.—ALMERIA

Dr. Victoriano Lucas Espinosa RADIOLOGO DEL HOSPITAL PROVINCIAL POR OPOSICION Diatormia, corrientes galvánica farádica, galvano-farádica, etc. RAYOS X AVENIDA DE LA REPUBLICA NUM. 43 CONSULTA DE 2 A 4 Teléfono núm. 223

Carmelo Rodríguez Rienda Médico Consultas: Plaza de la Catedral, 12 Teléfono 368 Trajano, 12 pral. Teléfono 330

CASA ASENSIO Loza y cristal.-Batería de cocina ARTICULOS PARA REGALOS TIENDAS, 36-A

Dr. Domingo Artés Medicina y Cirugía de Aparato Digestivo RAYOS X Consulta de 11 a 12 y de 3 a 5.—Sebastián Pérez, 1. Teléfono 60.